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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de agosto de 2011. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4ª Secretária). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. 

Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto 

Júnior, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria 

Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (42). Havendo 

número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados 

Sidelvan Nóbrega, Ronaldo Carletto e Pastor Sargento Isidório, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes 

informou sobre o falecimento do Sr. Antônio Hélio Meira Dias, conhecido como Biribinha, 

estimado funcionário daquela Casa. Em seguida, solicitou a inclusão nos Anais da Casa o 

editorial publicado no Portal Vermelho, com o título “Câmara rejeita Convenção 158 da OIT: 

prejuízo para trabalhadores”, em 10/08/2011. A Deputada Graça Pimenta tratou sobre a 

comemoração de vinte e um anos de existência do Estatuto da Criança e do Adolescente – 

ECA, ressaltando que o mesmo é a melhor ferramenta para a modificação no tratamento das 

crianças e adolescentes, independente de cor e classe social. Finalizando, disse que a 

educação ainda era o melhor meio para preparar um cidadão. O Deputado Adolfo Menezes 

falou da escolha do novo meio de transporte a ser instalado na Avenida Paralela, que será o 

metrô de superfície. Seguindo, disse que importantes questões sobre a Cidade de Salvador 

não eram tratadas por seus Vereadores e desejou que até a Copa de 2014 ocorra a real 

instalação de um sistema eficiente de transporte para a Capital do Estado. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório desejou uma vida de união para toda a Bahia. Seguindo, falou sobre a 

reunião que teve com o Governador, o Secretário de Educação e o Secretário de Relações 

Institucionais, parabenizando a educação da Bahia, que agora tinha os seus dirigentes de 
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escolas escolhidos de modo direto e não mais por indicação do Governador. O Deputado 

Carlos Geilson solicitou o apoio para o projeto apresentado naquela Casa, com base no 

Código Civil, que prevê a extinção da exigência de autenticação de documentos em cartório, 

bastando que se apresente, no momento, o original para que se possa verificar a 

autenticidade da cópia apresentada. Concluindo, tratou sobre a prisão do Ex-Deputado 

Colbert Martins, que passou por um constrangimento, tendo a sua honra arranhada pela 

Polícia Federal.  O Deputado Targino Machado apresentou o seu protesto e ao mesmo tempo 

a felicidade em poder ter de volta o Ex-Deputado Colbert Martins, que teve o seu nome e 

prisão estampados por toda a imprensa de modo precipitado, e chamou a atenção para a 

necessidade de responsabilização civil e penal daqueles que agem de modo tão pouco 

cauteloso. Finalizando, disse que a revista Veja veiculava notícias de que a corrupção no 

Brasil era uma constante. O Deputado Joseildo Ramos falou sobre a apresentação de projeto 

de lei tratando da distribuição de cotas para a população indígena. Dando prosseguimento, 

salientou a necessidade de uma melhoria do ensino público fundamental para que o mesmo 

possa proporcionar uma competitividade para aqueles que não podem frequentar escolas 

privadas. A Deputada Luiza Maia registrou fato ocorrido em Madre de Deus, com a saída da 

Prefeita, informando que foi garantido ao Presidente da Câmara de Vereadores o cargo de 

Prefeito Interino até que haja nova eleição. Concluindo, solidarizou-se com o Ex-Deputado 

Colbert Martins por todo o constrangimento que passou ao ser preso, passando por uma 

exposição pública mesmo sem ter qualquer envolvimento com os fatos investigados. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Pastor Sargento 

Isidório, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Allan Sanches, Ângela Sousa, Cláudia Oliveira, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Ivana 

Bastos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Nelson Leal, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Temóteo Brito e Zé Raimundo 

(21). 
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